Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
города Новосибирска 
«Детский сад №14 «Аленка» комбинированного вида»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

для детей 4-5 лет по познавательному развитию 

с применением STEM оборудования мини – робота Bee-bot, блоки Дьенеша
«Знатоки правил дорожного движения»
Выполнила: 

Воспитатель первой квалификационной категории
Колмакова Оксана Сергеевна
Сценарий образовательной деятельности 
(средняя группа)
Тема: «Знатоки правил дорожного движения»
Цель: показать возможность решения образовательных задач, посредствам использования робота Bee-bot и блоков Дьенеша.
Задачи:
Образовательные (направлены на формирование компетенций ребенка):
· учить детей ориентироваться на на ограниченной поверхности ( тематическом поле) с помощью мини-робота Bee-bot;
· закрепить знание цифр;
· продолжать учить выкладывать из блоков Дьенеша транспорт по образцу. 
Развивающие (направлены на развитие психических процессов, в т.ч. речи):
· способствовать формированию мыслительных операций, умению аргументировать свои высказывания; 
· развивать у детей умения обобщать фигуры по трем свойствам (цвет, форма, величина);
· способствовать развитию воображения, логики. 
Воспитательные(направлены на воспитание личностных качеств и межличностных отношений):
· воспитывать дружеские взаимоотношения со сверстниками;
· воспитывать отзывчивость. 
Приоритетная образовательная область (познавательное развитие) 
Интеграция образовательных областей (познавательная деятельность, коммуникативная)
Материалы и оборудование:
наглядные (демонстрационный материал): коробка, конверты с заданиями, тематическое поле;
музыкально-литературные:  аудиозапись короля дорожных знаков;
раздаточные материалы: блоки Дьенеша, робот Bee-bot, мяч, карточки «Транспорт», нарисованная дорога на картоне, медали. 
Предварительная работа: дидактические игры с блоками Дьенеша, мини-роботом Bee-bot. 
Технологическая карта образовательной деятельности
	№
	Этапобразовательной деятельности
	Ход образовательной деятельности

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Способы поддержки детской инициативы

	1.
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

	
	Организационный момент
	(Телефонный звонок от короля дорожных знаков)

Король дорожных знаков:
 -Здравствуйте, дорогие ребята! Я король страны дорожных знаков. Злая волшебница Помеха-Неумеха заколдовала наш самый главный дорожный предмет, без которого никто не может обойтись, не пешеходы, не машины. Помогите расколдовать и узнать, что это за предмет. Для этого вам необходимо выполнить несколько заданий, которые спрятаны в вашей группе. 
(Звучит мелодия улицы и гул машин). 
Воспитатель:- Я думаю, что это подсказка короля страны Дорожных знаков. 
-Давайте посмотрим. 

	Дети слушают телефонный звонок.
	Телефонный звонок.
Проблемная ситуация.

	
	Проблемная ситуация (или мотивация) и постановка и принятие детьми цели образовательной деятельности
	(Находим коробку) 
Воспитатель: -Ее здесь не было? 

-Что же с ней делать? 
-Давайте откроем! 

-Тут находятся какие-то конверты с цифрами и предметами. 
-С какой цифры мы с вами начнем? 


	Дети отвечают на вопросы воспитателя.
Дети рассматривают конверты с цифрами. 

	Волшебная коробка.
Конверты с цифрами.

	2.
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

	
	Проектирование решений проблемной ситуации, актуализация знаний, или начало выполнения действий по задачам образовательной деятельности
	Воспитатель: - В конверте под цифрой №1 задание.
-Нам нужно повторить ПДД с помощью мини-робота Bee-bot.

( На тематическом поле изображен дорожный знак, дорожная ситуация).
-Каждый из вас будет выполнять свое задание. 

(Детям раздаются карточки с дорожными знаками, которые есть на тематическом поле и они находят дорожную ситуацию с помощью пчелки Bee-bot). 
Воспитатель: - Ваня, какой дорожный знак у тебя? 
-Где дорожная ситуация с этим знаком? 

-Чтобы от дорожного знака добраться до дорожной ситуации, необходимо запрограммировать Bee-bot. 

(Воспитатель задает каждому ребенку вопрос).
Воспитатель: - Молодцы! Мы справились с первым заданием.
-Конверт с какой цифрой мы берем следующий? 

(Словесная игра с мячом)
Воспитатель: - Ребята, сделайте круг, кому из вас брошу мяч, тот должен ответить на вопрос. 

-Сколько глаз у светофора? (Три) 
-Если красный цвет горит, то о чем он говорит? ( Стой и жди) 
-Если желтый цвет горит, то о чем он говорит? ( Приготовься идти) 

-Если зеленый цвет горит, то о чем он говорит? ( можно идти)   

-Где мы ждем автобус? (На остановке) 
-Ребята, следующее задание ждет вас!

-Конверт №3 

	Каждый ребенок повторяет ПДД с  помощью мини-робота Bee-bot, программируя его от дорожного знака до дорожной ситуации.  
Место остановки автобуса.
Дети отвечают на вопросы воспитателя. 

Конверт с заданием №2
Дети отвечают на вопросы воспитателя. 

Конверт  с заданием №3
	Bee-bot
Карточки с дорожными знаками, тематическое поле.

Конверт с цифрой №2



	
	
	-Король дорожных знаков, просит составить из блоков Дьенеша, различные виды транспорта по изображению. 
(Дети проходят за столы и выполняют задание)
Воспитатель: - Какой красивый транспорт у вас получился. 
(Воспитатель задает каждому ребенку вопрос)

- Из каких геометрических фигур состоит твоя машина? 

-Какой они формы? 
-Какого цвета? 

Воспитатель: - Вы молодцы, справились с заданием №3.

-Предлагаю вам отдохнуть.

Подвижная игра «Едем на машине».


	Составление из блоков Дьенеша транспорта  по изображению.
Дети отвечают на вопросы воспитателя. 

Выполнение подвижной игры «Едем на машине».


	Блоки Дьенеша
Подвижная игра «Едем на машине».



	3
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

	
	Рефлексия

	Воспитатель: - Ребята, вы сегодня потрудились на славу, помогли королю дорожных знаков.
-Какие задания мы с вами сегодня выполняли? 

-Какое задание вам понравилось больше всего? 

-А мне понравились все задания.


	Дошкольники анализируют пройденный материал, отвечают на вопросы воспитателя.

	Анализ выполненный работы.


	
	Итог образовательной деятельности. Систематизация знаний
	(Телефонный звонок от короля дорожных знаков) 

Король дорожных знаков: - Ребята, какие вы молодцы! Я очень рад, что вы справились со всеми заданиями. И помогли мне расколдовать самый главный дорожный знак – Светофор. 

- Только что мне сообщили, что волшебница Помеха- Неумеха вернула все на свои места. Теперь в нашей стране Дорожных знаков порядок. 

- У меня для вас есть сюрприз, думаю, что вам он очень понравится. 
- До свидания ребята! Соблюдайте правила дорожного движения всегда и везде!


	Дети находят в волшебной коробке медали «Знаток дорожного движения»
	Телефонный звонок.
Похвала дошкольников за выполнение работы.
Медали.
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